

习近平同特朗普通电话

三个关键词凸显中美元首通话特点

国家主席习近平18日同美国总统特朗普通电话。这是自特朗普当选美国总统后两人的第8次通话。两国元首还分别于今年4月和7月进行了两次会面。特朗普不久将对中国进行国事访问,两位领导人将就共同关心的问题面对面交流。

作为两个具有全球影响力的大国,中美关系的重要性不言而喻。中美两国元首经常性的通话与会面,不仅对推动中美关系发展,对世界和平与发展也有重大意义。梳理两位元首的历次通话内容,几个关键词表现出了当前中美元首交往的重要特点。

“密切沟通”

首先是“密切沟通”。两国元首在多次的通话中都表示,就共同关心的问题保持经常性的密切沟通,对中美关系发展十分重要。

今年初美国政府更迭之后,中美关系实现平稳过渡。推动中美关系在新的起点上健康发展,更加需要两国元首的顶层设计与战略引领。

“对话合作”

其二是“对话合作”。中美经常性对话合作机制是两国关系发展的重要支柱,对双方沟通磨合、增进互信、拓展合作具有重要积极作用。

中美首轮外交安全对话和全面经济对话已分别于6月和7月顺利举行,目前双方正在筹备首轮中美社会和人文对话、执法及网络安全对话。事实上,中美

间对话合作机制还有很多。

“重大问题”

其三是“重大问题”。两国元首在历次通话、会面中经常谈到当今世界的一些重大问题,包括朝鲜半岛局势、叙利亚问题、世界经济增长等。这也从一个侧面表明,中美关系早已超出了双边关系的范畴,对世界和平、稳定与发展发挥着重要作用。

不难看出,两国领导人定期会晤、通话机制运行顺畅,对中美构建良性双边关系和协调应对全球性问题都十分重要。

在中美当前良好的交往与合作势头下,特朗普总统不久将开启其任内首次对中国的国事访问,期待此次访问能够富有成果,为中美关系健康发展注入新的更强大动力。 据新华社电

外交部：“9·19 共同声明”仍有借鉴意义

新华社电 外交部发言人陆慷19日在例行记者会上表示,12年前达成“9·19 共同声明”的经验对当前解决朝鲜半岛核问题仍有借鉴意义,中方仍然认为六方会谈是解决半岛核问题的有效平台。

陆慷说:“在‘9·19 共同声明’签署12周年的今天,我们不妨重温一下声明中一些主要内容,比如‘朝鲜承诺,放弃一切核武器及现有核计划,早日重返《不扩散核武器条约》,并回到国际原子能机构保障监督’;‘美国确认,无意以核武器或常规武器攻击或入侵朝鲜’;‘朝方和美方承诺,相互尊重主权,和平共存,根据各自双边政策,采取步骤实现双边关系正常化’;‘直接有关方将谈判建立朝鲜半岛永久和平机制’等。这些核心内容,当时体现了各方利益最大契合点,今天不仍然是半岛问题有关当事方梦寐以求的目标吗?”

8月全国优良天气近九成

新华社电 环境保护部19日公布,8月,全国338个地级及以上城市平均优良天数比例为89.3%,同比下降0.9个百分点。值得关注的是,北京市PM2.5浓度降幅明显,同比下降19.1%,为每立方米38微克。从具体城市排名看,今年前8个月,74个城市中空气质量相对较差的城市是:邯郸、石家庄、邢台、保定、唐山、太原等;相对较好的10个城市依次是:海口、拉萨、珠海、舟山、丽水、深圳、惠州、厦门、贵阳和福州市。

六集电视纪录片《辉煌中国》播出

昨晚播出第一集《圆梦工程》

新华社电 由中央宣传部、中央电视台联合制作的六集电视纪录片《辉煌中国》,将于19日至24日每晚8点在中央电视台综合频道播出。

全片以创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念为脉络,全面反映党

的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央带领下,全国各族人民砥砺奋进、真抓实干,中国经济社会发展取得的历史性成就,充分展示五年来中国人民更多的获得感、安全感、幸福感、自豪感,真实记录中华民族

实现从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃。

全片共六集,分别是《圆梦工程》《创新活力》《协调发展》《绿色家园》《共享小康》《开放中国》。19日晚播出第一集《圆梦工程》。

网络安全为人民

网络安全靠人民

2017年河南省网络安全宣传周

9月18日~24日

郑州晚报 讲文明树新风 公益广告

